



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 29.10.2024 14:43
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **БТПП посрещна ръководството на Алжирската търговско-промишлена палата**

Дата: 28.10.2024 17:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Кемал Хамени, председател на Алжирската търговско – промишлена палата – АТПП посети БТПП и разговаря с председателя Цветан Симеонов. В срещата участва и Брахим Ленмар, пълномощен министър към посолството на Алжир в София. По време на разговора бе дискутирано развитието на търговско – икономическите отношения между двете страни и възможностите за тяхното подобряване. Двете търговски палати работят...

Заглавие: **Отключване на растежа: целите в средносрочен план**

Дата: 29.10.2024 10:06

Медия: [Грамофона](#)

През последната седмица Институтът за пазарна икономика (ИПИ) представи различни части от Бяла книга на "Отключване на растежа: пътят напред след изборите". Публикуваните глави засягат 1) финансите на държавата, 2) човешкия капитал, 3) върховенството на правото и 4) политиките за икономически растеж. Какви обаче са целите, които можем да постигнем в средносрочен план? По-долу ИПИ представя 8 фунда...

Заглавие: **Около 14 млрд. продукта се очаква да имат цифров паспорт към 2030 г., съобщи изпълнителният директор на GS1 България**

Дата: 28.10.2024 17:49

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Около 14 млрд. продукта се очаква да имат цифров паспорт към 2030 г. Това съобщи Цвета Братанова, изпълнителен директор на GS1 България, по време на тематична информационна сесия, организирана от Българския институт за стандартизация, съвместно с GS1 България и "Софтгруп", състояла се в сградата на Българската търговско-промишлена палата. Цифров паспорт трябва да имат всички продукти и компоненти,...

Заглавие: **БТПП принципно подкрепи предложените промени в данъчното законодателство за 2025 г.**

Дата: 29.10.2024 10:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

По време на извънредното заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) бяха представени предложенията за изменения в Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО), Закона за данъците върху доходите на физическите лица (ЗДДФЛ), Закона за данък върху добавената стойност (ЗДДС), Закона за акцизите и данъчните складове (ЗАДС). Българската търговско-промишлена палата бе пред...

Заглавие: **Спор за размера на ДДС за хляба и ресторантите**

Дата: 28.10.2024 20:27

Медия: Informiran.net

Бизнесът иска да бъде намалена наказателната лихва за просрочени данъци Превозвачите ще трябва да докладват на НАП за пратки с акцизни стоки без платен налог Сменят правилата за регистрация по ДДС Ставката на ДДС за хляба да остане нулева и през следващата година, предлагат от БТПП. Това стана ясно по време на Национален съвет за тристранно сътрудничество (НСТС), на който представители на работодателя...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 18)

Заглавие: **Туризмът иска да остане на 9% ДДС**

Дата: 28.10.2024 13:16

Медия: ABCnews.bg

Туристическият сектор настоява да остане диференцираната ставка за бранша, както и за хляба. Финансовият министър Людмила Петкова увери социалните партньори, че законите няма да бъдат входирани тази сряда в Министерски съвет. Под каква форма ще продължи обсъждането не стана ясно. Кабинетът ще чака 51-ия парламент, за да ги представи на депутатите за разглеждане и гласуване. Това стана ясно на извъ...

Заглавие: **Светът на парите: Ще поемат ли в различни посоки лихвите в САЩ и Европа?**

Дата: 28.10.2024 15:25

Медия: Мениджър

Лихвените проценти в САЩ и Европа следват паралелни пътища тази година, въпреки че икономическите и инфлационните перспективи на регионите тръгнаха в различни посоки. Паричните пазари очакват това да продължи. Икономическата логика казва, че грешат, пише Джейми Макгийвър за Ройтерс. Размерът на очакваното разхлабване на паричната политика от страна на Федералния резерв, Английската централна банка...

Заглавие: **БезГранично: Как се прави бизнес в Германия, данъци и здравно осигуряване, и още нещо**

Дата: 29.10.2024 10:17

Медия: Vesti.bg

В тази статия ще намерите цялата необходима информация за започване на бизнес и работа в Германия Мечтаете да стартирате собствен бизнес в най-голямата икономика в Европа, където иновациите отговарят на традициите и ефективността е начин на живот? Или искате да работите дистанционно за високоплатена компания, докато живеете в България? Като български гражданин имате златен билет да се присъедините ...

Заглавие: **Полша разширява платената си пътна мрежа**

Дата: 29.10.2024 10:04

Медия: [Списание "Логистика"](http://Списание)

Полското правителство възнамерява да разшири националната платена пътна мрежа, която не е актуализирана от 2017 г. Този ход се разглежда като продължение на политиката за таксуване с тол такси по новопостроените пътища, въведена през 2011 г. Полските превозвачи са загрижени за нарастващите им разходи .С разширяването на платената пътна мрежа се очаква приходите от тол да се увеличат с около 1,2 ми...

Заглавие: **Швейцарските компании се насочват към Индия с търговско споразумение за 100 млрд. долара**

Дата: 29.10.2024 08:00

Медия: Буднаера

Снимка: Hollie Adams/Bloomberg Investor.bg Компаниите се стремят да се възползват от силния икономически растеж на страната, но остават ангажирани и с Китай Инвестициите на швейцарски компании като инженерната АВВ и транспортната Kuehne+Nagel в Индия нарастват и се очаква регионална търговска сделка на стойност 100 млрд. долара да отвори страната за компании, които от дълго време се насочват към К...

Заглавие: **Силата на дългосрочното инвестиране – систематично и балансирано**

Дата: 29.10.2024 11:51

Медия: [Moitepari.bg](https://www.moitepari.bg)

Едно от най-важните решения, които всеки инвеститор трябва да вземе, е да определи своята инвестиционна стратегия. Това включва не само да подбере активите, компаниите и пазарите, но и още нещо също толкова важно. Става дума за стратегията на инвестиране – дали това да е краткосрочно и по този начин в определена степен спекулативно или дългосрочно, устойчиво и последователно. По време на ЕХРО МОИТЕ...

Заглавие: **П. Панчев: Голяма френска компания ни оглежда за високотехнологично производство**

Дата: 29.10.2024 11:20

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Пламен Панчев, изп. директор на "Тракия икономическа зона", "Бизнес старт", 29.10.2024 г. Бизнесът и инвеститорите в България се надяват на стабилно управление, приемственост, и ясна програма, като особено за тези от Азия политическата ситуация тук е неочаквана. Ако всяко ново правителство не започва всичко отначало, това ще бъде сериозен успех за всички. Виждам добри възможности за България, тъй к...

Заглавие: **Алибегов си държи на 9% ДДС за заведенията**

Дата: 29.10.2024 11:16

Медия: [Travel News](#)

При нас трудът е много обемен и много скъп. Разбирам, че единствен защитавам мярката 9% ДДС за ресторанти и заведения, но зад мен стоят много хора. Това заяви председателят на Българската асоциация на заведенията Ричард Алибегов пред БНТ за диференцирана ставка от 20% ДДС за ресторантьорите. Алибегов посочи, че в момента има 18 млрд. лв. дупка в бюджета - нещо, което много политици от ПП-ДБ, включ...

Заглавие: **Връщане на 20% ДДС за хляба и ресторантите ще вдигне цените**

Дата: 29.10.2024 11:12

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

В проектобюджета за 2025 година е заложено връщане на ставката на ДДС от 20% върху хляба и за ресторантьорския бранш. Финансовата рамка ще бъде представена на 51-вия парламент. След извънредното заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество финансовият министър Людмила Петкова беше категорична, че данъци няма да се вдигат през 2025 г. "Има два основни проблема в два закона - първият ...

Заглавие: **1000 работни места в този сектор осигуряват 0,1% от БВП на България**

Дата: 29.10.2024 10:50

Медия: [Sofia24.bg](https://www.sofia24.bg)

Нарастването на минималната работна заплата (МРЗ) ще доведе до проблеми с рентабилността. Когато намалее приходите, бизнесът търси рентабилност, а разходите за труд са точно това. Този процес изяжда работни места. Най-работещият модел за МРЗ е компромис между двете страни. Бизнесът се нуждае от въздух, но и профсъюзите са прави, че човек трябва да получава достойно заплащане за труда си. Това каза Л...

Заглавие: **Пет фонда искат да управляват европарите за иновации в предприятията**

Дата: 29.10.2024 10:39

Медия: [Economic](#)

Наличният публичен финансов ресурс е над 32 млн. евро, с които ще се подкрепят стартапи. Петима са кандидатите да управляват средствата във Фонд "Иновации в предприятията", в който има 32.17 млн. евро за подкрепа на стартапи. Това съобщават от Фонд на фондовете (ФнФ), през който минава финансирането за финансовия инструмент. Кандидатите, подали заявления в определения срок, са обединенията "Морнингс...

Заглавие: **Алибегов: Разбирам, че единствен защитавам мярката 9% ДДС**

Дата: 29.10.2024 10:14

Медия: [Днес+](#)

При нас трудът е много обемен и много скъп. Разбирам, че единствен защитавам мярката 9% ДДС за ресторанти и заведения, но зад мен стоят много хора. Това заявя председателят на Българската асоциация на заведенията Ричард Алибегов пред БНТ за диференцирана ставка от 20% ДДС за ресторантьорите. Алибегов посочи, че в момента има 18 млрд. лв. дупка в бюджета - нещо, което много политици от ПП-ДБ, включ...

Заглавие: **Как недостатъчните инвестиции направиха Европа уязвима?**

Дата: 29.10.2024 13:33

Медия: **Frog news**

Гийом Фори е председател на Асоциацията на аерокосмическата и отбранителната индустрия на Европа и главен изпълнителен директор на Airbus. Ян Пай е генерален секретар на асоциацията, предава Euractiv. Две години и половина след бруталната инвазия на Русия в Украйна, Европа все още е на догонващо ниво. Подкрепата на страните от ЕС и НАТО за Украйна е критично важна, но ние не успяваме да научим на...

Заглавие: **Институтът за пазарна икономика ще представи своя вариант на държавен бюджет за догодина**

Дата: 29.10.2024 13:28

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Институтът за пазарна икономика (ИПИ) ще представи своя вариант за държавен бюджет за следващата година на 4 ноември, съобщиха от ИПИ. В "Алтернативен бюджет на ИПИ" всяка година от 2002 г. досега икономистите предлагат идеи за реформи като намаляване на основни данъци и осигуровки, оптимизиране на публичните разходи, повече избор в осигурителните системи, задълбочаване на финансовата децентрализи...

Заглавие: **Държавата връща ДДС-то от 20% за хляба и ресторантьорите**

Дата: 29.10.2024 13:05

Медия: **Пирин press**

Проектобюджетът на България за 2025 година ще е с 3% дефицит. Това оповести пред журналисти днес в Министерски съвет служебният вицепремиер и министърът на финансите Людмила Петкова след заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС). "Внасянето на проектобюджета ще бъде забавено и той ще бъде предложен на следващия 51-ви парламент, както това ще стане и с промените в данъчните...

Заглавие: **Предприемачи с интерес към социалната икономика**

Дата: 29.10.2024 12:04

Медия: **Монт Прес**

Институциите в Монтана подхождат с разбиране и са силно ангажирани с темата за развитието на социалната икономика в региона. Заключение е на Регионалния център за развитие на социалната икономиката в Ловеч. Екипът проведе полезни срещи тук. В рамките на информационния ден на тема "Развитие на социалната икономика" екипът на центъра се срещна и разговаря с работодатели, представители на неправите...

Заглавие: **Роботизация в хотелиерството**

Дата: 29.10.2024 10:01

Медия: **ProfiLand**

Роботизацията в хотелиерството е иновативна тенденция, която трансформира начина, по който се предоставят услуги и се подобрява качеството на обслужването. От рецепцията до ресторанта, от поддръжката до развлеченията, роботите намират приложение в множество аспекти. Тази статия разглежда различните начини, по които роботите се използват в хотелите, предоставяйки конкретни примери и подчертавайки п...

Заглавие: **BILLA България произведе близо 4 млн. кВтч енергия от собствени ВЕИ инсталации**

Дата: 29.10.2024 14:35

Медия: **Пловдив Прес**

Въглеродният отпечатък намален с 34%, показва 6-я доклад за устойчиво развитие на компанията През 2023 г. BILLA България произведе 3.9 млн. кВтч електроенергия от собствени фотоволтаични инсталации. Това се равнява на средногодишното потребление на повече от 1 000 домакинства. Ръстът в производството в сравнение с 2022 г.,

когато бяха произведени 32 641 кВтч, е над 100 пъти. Този впечатляващ резултат...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Човешкият капитал: движещата сила за средносрочен растеж**

Дата: 28.10.2024 16:21

Медия: [Грамофона](#)

Материалът е част втора от предстоящата Бяла книга на ИПИ "Отключване на растежа: пътят напред след изборите". Бялата книга дава възможна посока за развитие на България, като включва отделни глави за фискалната политика, демографията и човешкия капитал, върховенството на правото, инвестициите, конкурентоспособността и икономическия растеж. Основните части от Бялата книга ще бъдат публикувани в дни...

Заглавие: **Затрудненията при наемането на нови работници се задълбочават**

Дата: 29.10.2024 07:30

Медия: [Econ](#)

Търсенето на труд, както краткосрочно, така и дългосрочно остава много високо – това е основният извод от последното проучване на пазара на Агенция по заетостта Търсенето на труд, както краткосрочно, така и дългосрочно остава много високо – това е основният извод от последното проучване на пазара на Агенция по заетостта. Наблюдават се обаче промени по сектори и професии в заявената потребност от р...

Заглавие: **Да ти откажат работа, защото си "твърде добър" - не е мит, Google направиха точно това**

Дата: 28.10.2024 22:51

Медия: [Русе 24](#)

Случвало ли ви се е да не ви наемат на работа, защото сте твърде квалифицирани? Ану Шарма, инженер в IT екипа на Google, разкри наскоро как "свърхквалификацията" може да доведе до дисквалификация. Шарма се обърна към мрежата X, за да сподели писмо за отказ, получено от стартираща компания, където е кандидатствала за позиция, съобщават от The Economic Times. В писмото се посочва, че нейните умения д...

Заглавие: **Димитър Манолов: Максималният осигурителен доход трябва да е между 11-12 хиляди лева**

Дата: 29.10.2024 11:51

Медия: [Конфедерация на труда Подкрепа](#)

"Колко трябва да е минималната работна заплата го пише на едно място и това място е законът. И там пише, че минималната е половината от средната". Това заяви в студиото на "Офанзива" президентът на КТ "Подкрепа" Димитър Манолов. Когато се говори за заплата и особено за минимална работна заплата, сравнението с Румъния не е точно, трябва да се сравняваме с други държави – Словакия, Полша, от които с...

Заглавие: **1000 работни места в този сектор осигуряват 0,1% от БВП на България**

Дата: 29.10.2024 11:19

Медия: [Фокус](#)

Нарастването на минималната работна заплата (МРЗ) ще доведе до проблеми с рентабилността. Когато намалее приходите, бизнесът търси рентабилност, а разходите за труд са точно това. Този процес изяжда работни места. Най-работещият модел за МРЗ е компромис между двете страни. Бизнесът се нуждае от въздух, но и профсъюзите са прави, че човек трябва да получава достойно заплащане за труда си. Това каза Л...

Заглавие: **Това е "златната кокошка" на България**

Дата: 29.10.2024 11:05

Медия: [Petel.bg](#)

Пиксабей Нарастването на минималната работна заплата (МРЗ) ще доведе до проблеми с рентабилността. Когато намалее приходите, бизнесът търси рентабилност, а разходите за труд са точно това. Този процес изяжда работни места. Най-работещият модел за МРЗ е компромис между двете страни. Бизнесът се нуждае от въздух, но

и профсъюзите са прави, че човек трябва да получава достойно заплащане за труда си. То...

Заглавие: **Държавата трябва да положи усилия да привлече работници от Бесарабия и Македония**

Дата: 29.10.2024 10:50

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Ивайло Славов, сериен предприемач, в "Бизнес старт", 29.10.2024гПоредните избори не ни приближават към по-съществена промяна за българския бизнес. Партиите стават все повече и трудността за съставяне на правителство е пречка пред бизнеса в средносрочен план. Достатъчно е да видим размера на чуждестранните инвестиции през 2024-та – има огромен спад. Поставянето ни в сивия списък по отношение на пра...

Заглавие: **От началото на ноември: Военните ще получават повече пари за храна**

Дата: 29.10.2024 13:36

Медия: **Novini.site**

От началото на ноември военните ще получават повече пари за храна. Решението е взето на заседание на Съвета по отбрана. Порционните пари се увеличават от 200 лв. на 300 лв. Средствата за увеличението на порционните пари са осигурени от бюджета на министерството. Но не посочиха колко ще струва това. От МО отбелязват, че по този начин размерът на порционните пари в системата на отбраната се изравняв...

Заглавие: **Работодатели и синдикати настояват за предвидима данъчна политика в новия парламент**

Дата: 29.10.2024 12:34

Медия: **Pariteni**

Искат предвидимост в политиката и защита на работещите, с фокус върху бъдещите приоритети в бюджетното планиранеРаботодатели и синдикати отправиха въпроси към следващата власт след заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество. Темата пред NOVA коментират изпълнителният директор на АИКБ Добрин Иванов и Атанас Кацарчев от КТ "Подкрепа". "Първо очакваме да видим какво ще бъде предложе...

Заглавие: **Магистрите от кои университети и специалности в България са с най-високи доходи**

Дата: 29.10.2024 13:38

Медия: **Клуб Z**

Според изданието на националната рейтингова система за 2024 г. средният облагаем доход на завършилите продължава да нараства, достигайки до 2523 леваНай-висок среден облагаем доход получават завършилите магистърски програми по: "Администрация и управление" на Американския университет (9697 лв.) "Информатика и компютърни науки" в Софийския университет "Св. Климент Охридски" (7869 лв.) и Нов бълга...

Заглавие: **Завършилите магистърски програми в България имат по-високи доходи и реализация**

Дата: 29.10.2024 13:37

Медия: **Инвестор.БГ**

С най-висок среден доход са завършилите "Военно дело" и "Информатика и компютърни науки", показва Рейтинговата система на висшите училищаПрез 2024 година продължава тенденцията за подобряване на реализацията на висшестите на трудовия пазар в България, расте делът на завършилите магистърски програми, работещи по специалността си, доходите им също се увеличават. Това сочат данните от 14-ото издание ...

Заглавие: **Над 9600 лева заплата получават магистрите от Американския университет срещу 7000 за магистри от СУ и НБУ**

Дата: 29.10.2024 13:05

Медия: **Агенция БГНЕС**

Доходите нарастват. Над 2500 лева е средният облагаем доход на висшите в България през последните пет години. 61% от завършилите университет работят на позиции, за които се изисква висше образование. Това показва рейтинговото изследване на висшите учебни заведения в България за 2024 година, предаде репортер на БГНЕС. Ако през 2022 година само в едно направление – "Информатика и компютърни науки" и...

Заглавие: **Служителите няма да сменят работата си, ако настоящата им компания инвестира в развитието им**

Дата: 29.10.2024 11:33

Медия: [My PR](#)

Близо 2/3 от служителите искат да останат в настоящата си компания, стига тя да инвестира в повишаване на уменията им и да им даде възможност за кариерно развитие. Това показват данните от мащабно представително проучване на лидера в HR решенията Adecco Group. То е проведено сред 30 000 души от 23 държави и целата му е да изследва промените в пазара на труда от гледна точка на служителите в компан...

Заглавие: **Половината от завършилите бакалавър не работят по специалността си**

Дата: 29.10.2024 11:11

Медия: [OFFNews](#)

По-висок процент от завършилите магистърски програми работят на позиции за висшисти или по призвание, отколкото завършилите бакалавърски програми заемат подобни работни места, показва 14-ото издание на Рейтинговата система на висшите училища в България, което беше представено в Министерството на образованието и науката. Над 85% от завършилите магистърски програми след средно образование и близо 7...

Заглавие: **Близо две трети от служителите искат да останат на позициите си, ако компаниите инвестират в кариерното им развитие**

Дата: 29.10.2024 14:17

Медия: [Списание Enterprise](#)

Близо две трети от служителите искат да останат в настоящата си компания, стига тя да инвестира в повишаване на уменията им и да им даде възможност за кариерно развитие. Това показват данните от мащабно представително проучване на компанията Adecco Group. То е проведено сред 30 000 души от 23 държави и целата му е да изследва промените в пазара на труда от гледна точка на служителите в компаниите....

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Volkswagen затваря три завода в Германия и съкращава десетки хиляди служители**

Дата: 29.10.2024 13:33

Медия: [Kmeta.bg](#)

Volkswagen затваря три свои завода в Германия и съкращава десетки хиляди служители. Най-големият производител на автомобили в Европа от седмици води преговори със синдикатите относно плановете си за обновяване на бизнеса си, които включват намаляване на разходите. Компанията за първи път затваря заводи на родна земя, а решението ѝ е удар върху индустриалната мощ на Германия, пише reuters.com. От V...

Заглавие: **Борисов премиер - знак към ПП-ДБ, че трябва приемлива за всички фигура, а не на равно разстояние от всички**

Дата: 29.10.2024 10:30

Медия: [168 часа](#)

Лидерът на ГЕРБ сложи рамката В ситуация с 18 млрд. дефицит, две войни и съседна Македония, която завива към Китай, бил необходим силен и опитен политик начело на правителството, а не човек, който нямало да има смелостта да взема решения Бойко Борисов сложил себе си в рамката за министър-председател, за да даде знак на ПП-ДБ, че той е приемливата фигура за този пост. И ненапразно лидерът на ГЕРБ ...

Заглавие: **Борисов – премиер? Трябва приемлива за всички фигура, а не равноотдалечен**

Дата: 29.10.2024 07:33

Медия: [ГлобусНюс](#)

Бойко Борисов сложил себе си в рамката за министър-председател, за да даде знак на ПП-ДБ, че той е приемливата фигура за този пост. И ненапразно лидерът на ГЕРБ категорично отхвърлял профила на "равноотдалечения премиер", за когото през цялата кампания говориха Кирил Петков, Атанас Атанасов, Николай Денков и Асен Василев. Без да уточняват име, пише "24 часа". Стратегията на Борисов бе описана от ...

Заглавие: **Китай е притеснен от разполагането на севернокорейски войски в Русия**

Дата: 29.10.2024 07:27

Медия: **Капитал**

Задълбочаващите се връзки между Москва и Пхенян могат да дестабилизируют Корейския полуостров и да укрепят алиансите, водени от САЩ в региона. Темата накратко Китай вижда участието на севернокорейските войски като заплаха за деликатния баланс на силите на Корейския полуостров. Също така Пекин се опасява от засилване на военния алианс между САЩ, Япония и Южна Корея. Путин обаче разчита на северноко...

Заглавие: **Работодатели и синдикати настояват за предвидима данъчна политика в новия парламент**

Дата: 29.10.2024 14:20

Медия: **Есон**

"Първо очакваме да видим какво ще бъде предложено – трябва ни макрорамка на това, което правителството е направило. Ще бъде съставен поредният "исторически бюджет", каза изпълнителният директор на АИКБ Добрин Иванов. Работодатели и синдикати отправиха въпроси към следващата власт след заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество. Темата пред NOVA коментират изпълнителният директор ...